

Пятигорская ПРАВДА

ОРГАН ПЯТИГОРСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

МАРТ
24
СРЕДА
1948 г.
№ 58 (2820)
Цена 20 к.п.

По-большевистски выполним решения VI Ставропольской краевой партконференции

22 марта партийный актив города собрался, чтобы посоветоваться по вопросам практического выполнения решений VI краевой партийной конференции, являющихся программой действия для большевиков Ставрополья.

С докладом об итогах VI ставропольской краевой партконференции и задачах, стоящих перед пятигорской партийной организацией, выступил секретарь горкома ВКП(б) тов. М. К. Плужников.

В свете очередных задач, стоящих перед большевиками Ставрополья в деле выполнения послевостановительной пятилетки в четыре года, — говорит тов. Плужников, — были вскрыты ошибки и недостатки в деятельности как Краевого комитета ВКП(б), так и в деятельности городских и районных организаций, особенно в области партийного руководства сельским хозяйством края.

Решения конференции по этому вопросу имеют непосредственное отношение к нашей городской партийной организации уже по одному тому, что промышленность нашего города обязана оказывать большую помощь колхозам и МТС Ставрополья, не говоря уже о сельском хозяйстве пригородной зоны.

Докладчик подробно останавливается на положении дел в партийных организациях пятигорского колхоза «Путь Ленина» и курортного колхоза. Тов. Плужников упрекнул руководителей курортного совхоза (директор тов. Шумилов) и партийную организацию (секретарь тов. Малышев) в отсутствии большевистской настойчивости в решении таких важных вопросов, как восстановление парникового хозяйства для обеспечения сагаториев курорта овощами в течение круглого года и нежелании бороться за рентабельность совхоза, за превращение его в прочную овощную базу нашего курорта.

Резкой критике была подвергнута в докладе работа мотороремонтного завода, его руководителей и партийной организации, до последнего времени не выполнявших задания по осенне-зимнему ремонту моторов, 65 тракторов не выйдут в поле по вине завода, задержавшего ремонт моторов.

Отмечая неудовлетворительную работу промышленности города в январе и феврале, особенно таких предприятий как фабрика: обувная (директор тов. Измайлов), швейная (директор тов. Крюков), ткацко-прядильная (директор тов. Трифонов), тов. Плужников ставит в вину руководителям многих предприятий непоказательную медлительность в перестройке работы после проведения денежной реформы и отмены карточек, в отсутствии действительных мер, направленных на снижение себестоимости и повышение качества продукции, в отсутствии достаточной инициативы по обеспечению предприятий сырьем. Докладчик обращает внимание партийного актива на необходимость неуклонно выполнять финансовые обязательства по доходной части госбюджета и усиливать борьбу за безубыточность и рентабельность каждого предприятия, всемерно развешивать товарооборот, покончить с бесхозяйственностью, разбазариванием и расхищением социалистической собственности. Партийные организации должны быть нетерпимы к тем, кто любит поживиться за счет государства.

Отметив некоторые успехи в восстановлении курорта в 1947 году, тов. Плужников заявил, что теперь предъявляются более повышенные требования к нашему курорту, в работе которого имеется еще много недостатков. Качество лечебной работы, лечебного питания, культурно-бытового обслуживания больных еще находится не на должном уровне.

Докладчик потребовал от партийных организаций большего внимания к вопросам бытовых нужд трудя-

С собрания актива Пятигорской городской партийной организации

щихся. Недостатки в работе торгующих организаций, коммунальных предприятий и органов здравоохранения, по мнению докладчика, свидетельствуют о серьезных недочетах в деятельности исполкома городского совета и его отделов. Исполком горсовета и его председатель тов. Соловьев недостаточно конкретно руководят предприятиями, обслуживающими бытовые нужды трудящихся.

Специальный раздел доклада был посвящен организационно-партийной работе и воспитанию кадров. Партийные организации обязаны усилить воспитательную работу с вновь принятыми в ряды ВКП(б), улучшить партийное руководство комсомолом.

Отметив огромную роль, которую должна сыграть в воспитании кадров большевистская критика и самокритика, тов. Плужников на конкретных примерах показал, что происходит в тех партийных организациях, где критика и самокритика в загоны и не используется как метод воспитания.

Останавливаясь на вопросах идеологии, агитации и пропаганды, тов. Плужников заявил, что работа политшкол, кружков еще не находится на должном уровне, отсутствует контроль за самостоятельным изучением марксистско-ленинскую теорию.

Признав, что в серьезных недостатках в области внутрипартийной работы и руководства хозяйственной деятельности предприятий и учреждений повинны и городской комитет партии, его бюро, секретари горкома и отделы, а также исполком горсовета, тов. Плужников считает, что все силы партийной организации города должны быть теперь направлены на перестройку работы в свете указаний Центрального Комитета ВКП(б) и решений краевой партийной конференции.

☆☆☆

По докладу тов. Плужникова развернулись прения. Выступления некоторых товарищей показали, что они еще не уяснили себе всю важность задач, стоящих перед партийными организациями. Выступавшие в прениях либо рапортовали о своих успехах, либо искали оправданий в плохой работе. Таким было выступление директора курсовхоза тов. Шумилова. Он так и не сказал, что же делала и делает партийная организация и хозяйственное руководство курсовхоза, чтобы образцово выполнить решение февральского пленума ЦК ВКП(б). Вместо этого тов. Шумилов стал оспаривать... возможность выращивания в совхозе ранних овощей для санатория, ссылаясь на «объективные» причины.

Заведующий городским финансовым отделом тов. Ненашев отметил, что хозяйственные организации неудовлетворительно выполняют свои обязательства перед бюджетом. Они задерживают перечисление в бюджет отчислений с рабочих и служащих налога с оборота и другие платежи. Разбирая причины этого явления, тов. Ненашев указывает на то, что из-за неповоротливости директоров промышленных предприятий задерживается реализация продукции. Обувная фабрика, например, не реализует готовую обувь потому, что она... без шнурков, а на ичиги нет утвержденной цены. Торгующие организации еще не развернули по-настоящему культурную торговлю, не организуют продвижение товаров потребителю.

Директор мотороремонтного завода тов. Агаев пытался ответить на им же поставленный вопрос: в чем причины плохой работы завода? Но у него так и не нашлось больше-

вской прямоты для того, чтобы ясно ответить на вопрос. Тов. Агаев пытался объективными причинами оправдать плохую работу завода. Прав был секретарь парторганизации костно-туберкулезного детского санатория тов. Мышалко, который отметил, что тов. Агаев не случайно обошел в своем выступлении вопросы заботы о нуждах рабочих, о их политическом воспитании.

Директор Парка культуры и отдыха тов. Дубов говорил об организации культурного отдыха жителей города, и в особенности молодежи. Он критиковал недостатки в этом деле, указывая на то, что воспитательная работа в спортивных коллективах поставлена неудовлетворительно.

Не в меру спокойно прозвучало выступление директора курорта тов. Оплетина. Ограничившись рассказом о перспективах озеленения курорта, благоустройстве бальнеологических учреждений, он ничего не сказал о том, какие меры приняты руководством курорта и партийной организацией для того, чтобы быстрее устранить имеющиеся на курорте недостатки в лечебной работе, в постановке питания и культурно-бытовом обслуживании больных.

Совершенно неудовлетворительным было выступление заведующего горгоротделом тов. Зверева, который не смог дать серьезного анализа недостатков в развешивании товарооборота.

Выступление главного врача санатория № 2 тов. Проценко было посвящено вопросам медицинской работы на курорте.

— Мы еще не изжили, — говорит тов. Проценко, — низкопоклонство перед буржуазной медициной Запада. Здесь еще нужна серьезная работа, и в первую очередь, по идейному вооружению наших кадров.

Важные и принципиальные вопросы затронул в своем выступлении зав. оргинструкторским отделом горкома ВКП(б) тов. Иванов.

— О низком уровне внутрипартийной работы в наших первичных организациях свидетельствуют факты прямого нарушения Устава партии — безответственность в уплате членских партийных взносов, беспечность в хранении партдокументов, пренебрежение к партийным поручениям и т. д. Особенно неудовлетворительно считает тов. Иванов постановку дела воспитания молодых коммунистов, кандидатов партии. Не случайно велико число кандидатов партии с просроченным стажем.

С большой и яркой речью на собрании актива выступил секретарь Ставропольского Крайкома ВКП(б) по пропаганде тов. А. И. Щербаков.

Тов. Щербаков подчеркнул необходимость внедрять большевистские методы в руководство сельским хозяйством, промышленностью, агитационно-массовой и пропагандистской работой. Он выразил сожаление, что большинство выступлений на партийном активе носило характер хозяйственного рапорта, было лишено критики и самокритики.

Тов. Щербаков считает, что корень зла неудовлетворительной постановки пропагандистской работы в городской партийной организации кроется в формализме, в увлечении цифрами «охвата», в отсутствии дифференцированного подхода к коммунистам, изучающим марксистскую теорию.

— Звание большевика — великое звание, — говорит тов. Щербаков. Сейчас надо работать так, чтобы иметь право считать себя современником великого Сталина. Крайком ВКП(б) уверен, что Пятигорская партийная организация сделает правильный вывод из решений краевой партконференции, сумеет возгласить массы и поднять их на выполнение пятилетки в четыре года.

★

По обсужденному вопросу собрание актива единодушно приняло соответствующее постановление.

Прибытие в Москву Финляндской Правительственной Делегации

22 марта в Москву прибыла Финляндская Правительственная Делегация в составе Министров Иностранных Дел Финляндии гг. К. Энкеля и Р. Свенто, Министра Внутренних Дел Финляндии г. Ю. Лейно, Вице-Председателя Сейма Финляндии г. У. Кекконен, депутатов Сейма гг. О. Пелтонен и И. Седерельм и других официальных лиц.

Одновременно в Москву прибыл Посланник СССР в Финляндии Г. М. Савоненков.

На Ленинградском вокзале прибывших встречали заместители Министра Иностранных Дел СССР А. Я. Вышинский и В. А. Зорин, заместитель Председателя Моссовета П. В. Абрамов, генерал-лейтенант Н. В. Славин, Комендант г. Москвы генерал-лейтенант К. Р. Синилов, Заведующий 5 Европейским Отделом МИД А. Н. Абрамов, Заведующий Протокольным Отделом МИД СССР Ф. Ф. Молочков.

При встрече присутствовали члены Финляндской миссии в СССР во главе с Посланником г. К. Сундстремом и главы ряда Посольств и Миссий, аккредитованные в Москве.

Речь г-на К. Энкеля

По прибытии в Москву г-н Энкель сделал на вокзале следующее заявление перед микрофоном:

— Финляндская Правительственная Делегация, прибывшая по предложению Советского Правительства в Москву для ведения переговоров о заключении Советско-Финляндского Договора о дружбе, сотрудничестве и взаимопомощи, считает своим первым долгом принести от имени Правительства приветствие Генералиссимусу Сталину, Правительству Союза Советских Социалистических Республик, гостеприимной Москве и

всем народам могущественного Советского Союза.

Вера во взаимное понимание и доброе желание обеих сторон наша Делегация искренне надеется, что удовлетворяющий обе стороны успешный результат переговоров послужит новым залогом истинной дружбы и взаимного доверия между Советским Союзом и Финляндией.

Со своей стороны мы приложим все старания для достижения этой высокой цели. Делегация просит принять благодарность за оказанный ей здесь, на месте встречи, радушный прием.

Беседа В. М. Молотова с гг. Энकेлем и Свенто

22 марта Министр Иностранных Дел СССР В. М. Молотов имел беседу с Министром Иностранных дел Финляндии г-ном К. Энकेлем и Министром Иностранных Дел Финляндии г-ном Р. Свенто.

В беседе приняли участие Заместитель Министра Иностранных Дел СССР А. Я. Вышинский, Советский Посланник в Финляндии Г. М. Савоненков и Посланник Финляндии в СССР г-н К. Сундстрем. (ТАСС).

Проверяем выполнение заказов сельского хозяйства края

Выше качество реставрации, товарищи мотороремонтники!

Тракторы вышли из строя по вашей вине

Пост „Пятигорской правды“ на мотороремонтном заводе сообщает:

В последние дни из-за неполадок, о которых неоднократно сигнализировал пост „Пятигорской правды“, темпы выпуска ремонта моторов упали до самого низкого уровня за все время ремонтной кампании. В отдельные дни, как это было 15—17 марта, не выпускалось ни одного, а в другие дни — по одному-два мотора.

Есть тревожные сигналы, показывающие, что с качеством ремонта не все обстоит благополучно. Сигналы эти идут из самих МТС. Так, поставленные в борозду некоторые тракторы Александрийской, Усть-Джегутинской, Орловской и Аполонской МТС, моторы которых ремонтировались заводом, отказали в работе. Причины низкого качества ремонта, при ближайшем рассмотрении кроются в несовершенстве технологического процесса.

До сего времени продолжалась запрессовка в головки и блоки цилиндровных колец, и к тому же из свежего литья, тогда как полагается пускать в дело кольца, пролежавшие несколько времени, когда уже прошел известный процесс старения металла. При существующем же порядке кольцевания головок и блоков моторы будут отказывать в работе.

Другой крупный недостаток. Часто во время испытания моторы сильно греются, а это происходит при работе без нагрузки. Что же будет, когда их поставят на трактор?

Или взять такой пример. В системе циркуляции воды старых блоков и головок много накипи, которая препятствует нормальному охлаждению моторов. Завод обязан был организовать очистку блоков и головок от накипи, для чего необходимо было установить специальную ванну, в которой можно проваривать блоки и головки в растворе каустической соды. Однако этого не делается. Неудивительно будет, если в разгар

пахоты на завод начнут поступать от МТС претензии на низкое качество ремонта.

Второй существенный недостаток — это неправильная система испытания моторов. Помимо всего прочего его цель установить удельный расход горючего на одну лошадиную силу. Делается ли это испытание? Формально делается, а по существу нет, ибо прибор, определяющий расход горючего хотя и имеется, но не используется. Все это не мешает отделу технического контроля записывать в акте на приемку моторов, что удельный расход горючего на одну лошадиную силу равен 320 граммам в час, то-есть соответствует норме. В действительности же, точный расход горючего неизвестен. Устанавливаемые на моторы карбюраторы не проверяются на истечение, отверстия не калибруются. Вполне естественно опасение, что в работе тракторы будут давать значительный перерасход горючего.

Совершенно недопустимо отсутствие термической обработки бойков коромысла клапанов. А это влечет преждевременный износ бойков. Также необходимо и порядок, при котором старые пружины клапанов устанавливаются без проверки по эталону, причем не обращается даже внимания на количество витков пружины. Между тем, прибор для проверки пружин очень прост и установить его не стоит большого труда.

С большим опозданием, но все же в ближайшие дни ремонт тракторных моторов будет закончен. Вслед за ними будут ремонтироваться моторы для комбайнов. Командиры завода и моторного цеха еще и еще раз должны учесть уроки прошлого с тем, чтобы не допустить грубейших промахов, имевших место в текущем году. Должны быть приняты самые решительные меры к повышению качества ремонта моторов. От этого зависит успех уборки урожая.

По боевому развертыванию товарооборот

Торговля без карточек, способствующая увеличению товарных масс и всемерному расширению товарооборота, является надежной основой закрепления результата денежной реформы и повышения покупательной силы рубля.

Уже более трех месяцев как идет торговля без карточек. Теперь можно проанализировать работу торгующих организаций и оценить качество проведенной перестройки торгового аппарата. С этой целью недавно горком ВКП(б) и исполком горсовета провели собрание актива торговых работников.

При обсуждении итогов работы торгующих организаций за два месяца выяснилось, что за истекшие месяцы в работе торгующих организаций допускалось много пробелов, снижающих рост товарооборота (о некоторых из них сигнализировали в свое время участники заочной конференции потребителей — читатели нашей газеты). Только один горторг идет на уровне выполнения своих планов. Курортторг дал 60,8 процента квартального плана и коопторг только 16,9 процента. Это свидетельствует о слабой борьбе работников торговли за выполнение планов товарооборота, о неудовлетворительном выполнении обязательств социалистического соревнования.

Главным недостатком в работе магазинов является отсутствие товаров, в то время, как они имеются и лежат на базах. В магазинах горторга № 1 и 17 во время одной из проверок в продаже не было московской водки, а в магазине № 15 не было водки и колбасных изделий. Фуражный магазин горторга в январе не выбрал фондов на сено и зерноотходы и при наличии спроса, не торговал этими товарами.

Децентрализованных закупок товаров торги не ведут. Артель им. Ильича продала в январе в Кисловодке трикотажное белье, а горторг не купил его, несмотря на предложение. Артель «Кавказ» продала через свой ларек восемь ковров артели им. Ильича. В магазинах горторг-

га в эти дни не было ни одного ковра. Борьба за широкий и разнообразный ассортимент высококачественных изделий и своевременная выборка фондов еще не развернута.

Торговые работники подчас забывают, что они призваны культурно обслуживать покупателей, быть вежливыми и предупредительными. Факты грубости отмечены в комиссионном магазине горторга, ларьке мяскокомбината и других.

Зачастую в магазинах хлеб заводится несвоевременно. В 12 магазинах был отмечен 21 случай отсутствия хлеба в установленные для торговли часы. Происходит это потому, что работники магазинов формально относятся к своим обязанностям, подводят также и транспорт. Горторг нередко дает нереальные заявки хлебозаводу на выпечку хлеба. Бывают дни, когда он снижает заказ до минимума, а потом требует хлеба втрое больше и наоборот, при большой заявке, не выбирает выпеченного хлеба.

Борьба за чистоту и культуру в торговой сети есть борьба за развернутый товарооборот. Покупатель не пойдет в магазин на витрине которого неряшливо выставлены грязные товары. Между тем, витрины магазинов № 57 и других еще не оборудованы, в винницах № 34 и № 46 зачастую на прилавках лежат черствые пирожки.

Ассортимент и качество товаров также имеет большое значение для успешной торговли. Но отдельные работники горторга не учитывают этого. Они неразборчиво закупают в Горьком деревянные чашечки, ржавые железки, именуемые фотомедальонами и другой неходовой товар.

Продавать без карточек значительно сложнее, чем отпускать товары по определенным нормам и стандарту. Это требует от работников торговли, начиная от продавца магазина и лотошника, до руководителя, чутко прислушиваться к голосу потребителя, изучать его спрос и удовлетворять потребности.

М. Мищенко.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ



В Ленинградском Нахимовском училище. На снимке: отличник учебы Михаил Бусько на почетной вахте у знамени училища. Фото И. Фетисова.

Накануне 80-летия со дня рождения А. М. Горького

Исполняющееся 28 марта 80-летие со дня рождения великого русского писателя А. М. Горького широко отмечается во всех союзных республиках. В Москве 25 марта открывается объединенная юбилейная сессия литературы и языка Академии наук СССР и института мировой литературы. Она будет посвящена подведению итогов научного изучения творчества писателя. В Горьке, под Москвой, где протекали последние дни жизни Максима Горького, открывается юбилейная выставка.

В музее А. М. Горького в Москве организуется новая экспозиция, центральная тема которых «партия и народ в публицистике Горького». В Тбилиси, в малярном цехе паровозоремонтного завода им. Сталина, где 50 лет назад работал А. М. Горький, сейчас проходят беседы, посвященные его жизни и деятельности. В большинстве союзных республик к юбилейным дням выпускаются новые издания произведений Горького на языках народов СССР.

80 миллионов школьных учебников

Министерство просвещения РСФСР утвердило план издания учебников на 1948 год. Тиражи их должны полностью удовлетворить потребность учащихся общеобразовательных, железнодорожных и заочных школ, а также школ рабочей и сельской молодежи.

В нынешнем году будет выпущено 80 млн. экземпляров учебников для начальной, семилетней и средней школы. Наибольшее количество — 60 млн. — предназначено для учащихся школ РСФСР.

В Ленинграде намечено издать учебники 44 названий для школ Крайнего Севера. Эти книги выйдут на эвенкийском, нанайском, чукотском, ненецком, эскимосском и других языках.

Около 400 тысяч экземпляров учебников предназначается для кубинских и дагестанских школ.

Всероссийское первенство по шахматной композиции

Комитет по делам физической культуры и спорта при Совете Министров СССР решил провести всесоюзное первенство по шахматной композиции по трем разделам: этюдов, двухходовых и трехходовых за дач.

По условиям соревнования — каждый его участник должен прислать в судейскую коллегию до 15 мая не более 5 композиций по каждому разделу как оригинальных, так и опубликованных в печати в 1947—1948 годах. Разрешается присылка коллективных композиций. Работы, занявшие первые три места в каждом разделе, будут признаны лучшими за 1947—1948 года.

Результаты первенства будут объявлены судейской коллегией до 1 августа. Для победителей учреждены призы и дипломы. (ТАСС.)

ТЕЛЕГРАММЫ ИЗ-ЗА ГРАНИЦЫ

К тайному франко-американскому соглашению о военных базах

ПРАГА, 22 марта. (ТАСС). Как сообщает газета «Свободное слово», недавно между Францией и США был заключен тайный договор, по которому США сохраняют свои военные базы на территории французских колоний, а также приобретают ряд новых баз.

Содержание договора в такой мере нарушает суверенитет Франции и не выгоден для нее, что даже некоторые нынешние министры вначале выступали против подписания этого договора. Только под давлением Шумана и Бидо эти министры согласились на подписание договора.

Далее газета «Свободное слово» приводит некоторые пункты нового франко-американского договора.

1. США сохраняют свои военные, морские и воздушные базы в Алжире, и на островах Мартиника, Гваделупа, в Маракеш и т. д.

2. США получают новые базы в Тунисе, Сайгоне и на побережье

Индии, в Пондишери, Маге и других.

3. На всех этих базах будут содержаться американские гарнизоны. Численность каждого из них составит 10 тысяч человек. В случае необходимости американцы имеют право увеличить свои гарнизоны, о чем они должны за неделю перед этим поставить в известность французское правительство.

4. Французской военной авиации в отдельных случаях предоставляется право пользоваться американскими базами, но только каждый раз по разрешению американского военного командования.

5. Американская военная авиация имеет право использовать французские базы на западном и северном побережье Африки, Индокитая, равно и в самой Франции — Брест, Бордо, Марсель и Тулон. На всех французских аэродромах США могут иметь от 1 до 2 представителей американской военной миссии.

ВЫЛАЗКА ДЕ-ГОЛЛЕВЦЕВ В ТУЛУЗЕ

ПАРИЖ, 22 марта. (ТАСС). Как сообщает газета «Фран-Тирер», 20 марта в Тулузе де-голлерская партия «Объединения французского народа» (РПФ) организовала собрание с участием Гастона Палевского и бывшего секретаря партии радикалов Мениглие.

Открыв собрание Мениглие выступил с яростными нападками на коммунистов, что вызвало крики возмущения в аудитории. Присутствовавшие запыли «Интернационал» и «Марсельезу» и выкрикивали «Долой фашистов».

В это время раздался сигнал: «Группа РПФ по поддержанию порядка, вперед!». Вслед за этим молодые фашисты, вооруженные американскими каскетками и ножами, набросились на тех присутствовавших, кто выступил против РПФ и начал их избивать. Имеется много раненых.

Полиция, вызванная на помощь, приняла меры, чтобы в зале остались лишь сторонники де-Голля. Ораторы, оберегаемые солдатами из моторизованной охраны, продолжали свои выступления.

ИТАЛЬЯНСКИЕ СОЦИАЛИСТЫ ПОКИНУЛИ ЛОНДОНСКУЮ КОНФЕРЕНЦИЮ 16 СТРАН

РИМ, 22 марта. (ТАСС). Орган социалистической партии газета «Аванти» сообщает, что итальянская делегация на конференции социалистических партий 16 стран в Лондоне, возглавляемая Родольфо Моранди, покинула конференцию «в ответ на шантаж и оскорбления по адресу итальянских трудящихся». Моранди потребовал снять с голосования резолюцию, «содержащую оскорбительные замечания, относящиеся к Италии, и неприемлемый призыв к социалистам с тем, чтобы они порвали с итальянской компартией». В связи с отказом Моргана Филиппа и Ги Молле снять эту резолюцию Моранди покинул конференцию.

Он заявил, что делегация социалистической партии прибыла в Лондон с тем, чтобы обсуждать «последствия, которые может иметь для Италии применение «плана Маршалла», однако, предвзятая позиция других делегаций в отношении этого плана не дала возможности провести дискуссию».

На конференции, по словам «Аванти», намеренно создано существенное большинство из «социал-демократических сторонников третьей силы», подчиняющихся «дисциплине западного блока», а польским и чехословацким социалистам было отказано в визе.

ОТРАВЛЯЮЩИЕ ВЕЩЕСТВА ПРОТИВ ГРЕЧЕСКИХ ПАРТИЗАН

ЛОНДОН, 22 марта. (ТАСС). Белградский корреспондент агентства Рейтер передает сообщение радиостанции Свободной Греции о том, что греческие правительственные войска применили 15 марта отравляющие вещества против партизан в районе Кастория в Западной Македонии. Радио Свободной Греции передало: «Мы протестуем перед греческим народом и международ-

ным общественным мнением против этого постыдного и зверского поступка, от которого страдает греческое население районов, где происходят военные действия. Это противоречит всем международным правилам и свидетельствует о неуверенности и бессилии монархо-фашистов. Ответственность за применение отравляющих веществ ложится на американских офицеров и солдат».

АМЕРИКАНСКИЕ ПОСТАВКИ ВООРУЖЕНИЯ В ТУРЦИЮ

АНКАРА, 22 марта. (ТАСС). По сведениям газеты «Джумхуриет», 19 марта в Александретту прибыл паром с американским военным снаряжением.

Турецкое правительство приняло решение закупить в США еще 50 готовых судов различного тоннажа. В ближайшие дни из США отправляются два турецких парохода, которые доставят в Турцию 150 танков, орудия и прочее военное снаряжение.

По сообщению газеты «Сон поста», из США в Турцию прибыли радарные установки. АНКАРА, 21 марта. (ТАСС). Как сообщает лондонский корреспондент газеты «Тасвир», предполагают, что в Париже будут обсуждены основы оборонительного союза между Турцией и США.

США, пишет корреспондент, в ближайшее время направят в турецкие воды мощную эскадру.

Ответственный редактор Б. Д. СТЕПАНОВ.

День нашего города

Распределение молодых специалистов

Недавно закончила свою работу комиссия по распределению молодых специалистов, оканчивающих в нынешнем году Пятигорский фармацевтический институт.

Молодые провизоры, фармацевты будут работать в различных городах Российской Федерации, а также и в других республиках нашей Родины.

День смотра школьных кружков

В женской средней школе № 6 (директор Э. П. Козлова) большое место занимает внеклассная работа с учащимися. Недавно был проведен смотр деятельности литературного, исторического, физического, химического, математического, биологического кружков 7—9—10 классов. Преподавательский и учащийся коллектив в этот день широко представил тему: «Советская культура — самая передовая в мире».

На заседаниях предметных кружков преподаватели и ученики выступили с различными докладами, характеризующими прогрессивность социалистической культуры и на ярких примерах показали, что советская наука и культура — самые передовые в мире.

В школе хорошо развита художественная самодеятельность. В хоровом, драматическом и художественного слова кружках свыше 60 учащихся. Они показали свое мастерство на смотре.

Секция по распространению и пропаганде географических знаний

Решением президиума Географического общества СССР в Ростове-на-Дону организован Северо-Кавказский отдел общества.

При Северо-Кавказском отделе будут работать отделения физической и математической географии, истории географических знаний, биогеографии и др. Во всех крупных городах Северного Кавказа — в Краснодаре, Ставрополе, Нальчике, Дзауджикау и других создаются ячейки отдела, в задачу которых входит организация научно-исследовательской работы по изучению географических особенностей отдельных районов края.

Кафедра естествознания и географии Пятигорского педагогического института, обсудив предложение Северо-Кавказского отдела о принятии участия в

его работе вынесла решение — организовать секцию отдела на Кавказских Минеральных Водах.

Секция создается в Пятигорске при естественно-географическом факультете института и объединит работников научно-исследовательских учреждений и преподавателей географии школ городов Кавминвод для изучения географии района и привлекающих к нему высокогорных областей Большого Кавказа, а также будет заниматься пропагандой и распространением географических знаний среди населения и учащейся молодежи.

В ближайшее время кафедра естествознания и географии намерена провести организационное собрание секции, на котором будет оформлен руководящий орган (бюро секции) и намечен план текущей работы.